

70 лет Всеобщей декларации прав человека | 70 ans de la Déclaration universelle des droits de l'homme

Автор: Лейла Бабаева, [Женева-Нью-Йорк](#) , 10.12.2018.



Элеанора Рузвельт с французской версией Всеобщей декларации прав человека (Википедия)

10 декабря 1948 года на третьей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций была принята Всеобщая декларация прав человека. По этому поводу Швейцарская правозащитная организация Christian Solidarity International (CSI) призвала объединить усилия для реализации закрепленных в Декларации принципов.

|
Le 10 décembre 1948, la Déclaration universelle des droits de l'homme (DUDH) est adoptée par l'Assemblée générale des Nations unies. A cette occasion, Christian Solidarity International (CSI) a appelé à doubler les efforts pour réaliser les principes de la Déclaration.

70 ans de la Déclaration universelle des droits de l'homme

В коммюнике CSI приведены слова директора Christian Solidarity International Джона Эйбнера о том, что сегодня применение принципов Декларации важно, как никогда, поскольку в современном мире все больше попирается сама основа международной системы защиты прав человека.

Интересно, что, хотя Декларация и не имеет обязательной юридической силы, она послужила основой для разработки Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, а также Международного пакта о гражданских и политических правах.

Напомним, что в ноябре этого года Карла Дель Понте, бывший генеральный прокурор Швейцарии, бывший прокурор Международного трибунала ООН по бывшей Югославии и Международного трибунала ООН по Руанде раскритиковала деятельность ООН в интервью газете NZZ am Sonntag.



Штаб-квартира Управления Верховного комиссара ООН по правам человека находится в Женевском Дворце Вильсон (Википедия)

Во время своей работы в международной комиссии по расследованию событий в Сирии она пришла к выводу, что в ООН «много разговоров, но мало действий». По поводу международного правосудия она отметила, что «мы слишком низко пали», и права человека уже не соблюдаются.

Любопытно, что в ноябре этого года в Швейцарии был представлен нормативный документ, регулирующий сферу торговли сырьем и соблюдения прав человека. Документ разработан Государственным секретариатом по экономике (SECO) по результатам консультаций с неправительственными организациями, частным сектором и властями кантона Женева. В основу швейцарского руководства легли Руководящие принципы ОЭСР для многонациональных предприятий, а также Руководящие принципы предпринимательской деятельности ООН в аспекте прав человека.

То, что с правами человека не все гладко даже в Швейцарии, где находится Управление Верховного комиссара по правам человека, можно понять из новостей. Например, швейцарское отделение британской ассоциации Движение христиан за отмену пыток и смертной казни (ACAT) намерено представить Объединению кантональных управлений юстиции и полиции (CCDJP) петицию о детях заключенных.

В настоящее время в Швейцарии – около 9000 несовершеннолетних, один из родителей которых находится в тюрьме. По мнению ACAT, власти должны принять меры для защиты таких детей.

В конце октября Совет по правам человека приостановил высылку курдской семьи из Швейцарии в Грецию. По заявлению истцов, в результате высылки может быть нарушена Конвенция о правах ребенка. По мнению швейцарских властей, Греция стала бы надежной страной для этой семьи, даже если в рамках Дублинского соглашения Конфедерация никого не высылает в Грецию в связи с нестабильной ситуацией в этом государстве.

Организация Amnesty International, которая оказывает юридическую помощь семье беженцев, подчеркнула в своем коммюнике, что возвращение в Грецию, экономические проблемы которой хорошо известны, поставило бы под угрозу право на здоровье и образование несовершеннолетних детей.

Статьи по теме

[Швейцарец будет отстаивать права человека?](#)

[Amnesty International критикует новые меры борьбы с терроризмом](#)

[Россия на Форуме ООН «Бизнес и права человека»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/70-let-vseobshchey-deklaracii-prav-cheloveka>